

“讲好山东故事”征文大赛启动

“跟着文字去旅游”，搭起文化与旅游相融相生平台

本报济南8月2日讯(记者许亚薇)“好客山东”有哪些宝?十大文化旅游目的地品牌又有什么特色呢?8月1日上午,“讲好山东故事”征文大赛专家研讨会在济南召开,这也标志着“讲好山东故事”征文大赛正式启动。大赛还将在有条件的城市、景区组织著名作家“山东故事之旅”采风活动。

本次活动由山东省旅游发展委员会主办,山东海岱传统文化研究发展中心承办,主题为“讲好山东故事,守护文化根脉”,是一项守护山东文化根脉,弘扬好客山东旅游理念的公益活动。

活动得到中国作协中华文学基金会支持,同时美国孔子文化交流中心和美国华人企业家联合会、北加州山东同乡会将共同主办美国赛场,组织在美华人和对孔子故乡中国山东有情结的美国人参与到讲好山东故事中

来,传承中华文化。

活动承办方山东海岱传统文化研究发展中心副主任赵桂琴表示,齐鲁文化是中华文化的一个缩影,讲好山东故事,既是“文化强国”新形势的需要,又是对建设山东文化旅游强省的有力推动,更是山东人必须担当的历史使命。

山东省旅发委副主任张明池说,通过讲故事的方式,将山东好客的风格、优秀的文化、秀丽的地理风貌展示出来,可以提升山东的美誉度,从而吸引游客前来,其实征文大赛也是一次很好的事件营销。

在听取了赵桂琴对本次征文大赛的说明后,山东大学教授、省人民政府参事仪平策说,“跟着文字去旅游”提法可以进一步拓宽,“文字”还是有些单一,要利用声光电多方位手段来讲好山东故事。

曾担任茅盾文学奖、鲁迅文

学奖评委的山东大学教授李掖平也对征文大赛提出了自己的见解,将文化、旅游、人文资源综合利用起来,把多种资源链接和对接起来,是一次非常有意义的尝试。她提出,应该向文学性适度倾斜,因为好的文字作品,例如诗歌、故事、报告文学等可以增强地方文化的渲染,能够激活一个地方的旅游资源,是推动旅游发展的重要桥梁。随后,李掖平举了乔家大院、太阳岛的例子,说明了文学作品的重要性。

“山东是齐鲁文化的发祥地,山东艺术的百宝箱,用优美的文字文章,通过文艺表述,敞开山东旅游的魅力,将德义仁信灌注好客山东,坚守文学的根性。”李掖平说,有目的地组织作家采风之后进行创作,一定提防游记和心灵鸡汤,从而激活齐鲁文化的魂,守护齐鲁文化的根。

征文活动总奖金16万元

本报记者 许亚薇

“讲好山东故事”征文大赛将通过网上征文、校征文大赛以及邀请名家写作三种模式,以“文化山东 海岱印象”为主题,以十大文化旅游目的地品牌为重要参考,面向全球华人,征集民间故事或历史人物创作的文学作品——短篇小说、美文(散文及诗歌)和民间故事,每个题材均设置一、二、三等奖和优秀奖,同时还特别设置了校园新人奖和最佳传播奖,活动奖金总计16万元。

活动以凤凰网和海岱文化

微信平台为征文大赛宣传阵地,开设大赛专用网页对征文进行展示、投票,投稿邮箱:sdhctwh@sina.com。根据参赛组别按照阅读量占20%+投票占30%的办法进行网络初评,网络投票截止时间为2017年11月15日;从中选出阅读量、投票量占比居前30名的作品,参与决赛;2017年12月10日前,由专家评审委员会本着公开、公平、公正的原则,进行评审奖项等级。

活动拟于2017年12月15

日举行颁奖仪式,

活动获奖作品还

将于2018年3月

底前由山东

大学出版

社集团

出版。

8月7日,世界摄影大会山东见

被誉为“全球摄影界的奥林匹克”盛会,系我国首次举办

本报济南8月2日讯(记者宋磊)8月1日,第五届世界摄影大会召开媒体通气会,通报大会主要内容、行程安排、安排部署相关宣传报道工作。第五届世界摄影大会将于8月7日至16日在山东举办,这也是世界摄影大会首次落户中国,山东省作为主办方,届时将举办好客山东之夜旅游推介、大会开幕式、泰山“国际摄联指定摄影基地”授牌仪式等一系列活动。

世界摄影大会被誉为“全球摄影界的奥林匹克”盛会,每两年举办一次,自2007年以来已先后在意、希腊、印尼、古巴举办四届。第五届世界摄影大会由国际摄影艺术联合会、山东省旅游发展委员会、山东省文化厅、山东国际文化交流中心等联合主办,济南、青岛、淄博、枣庄、潍坊、济宁、泰安、聊城等市人民政府和山东省文联协办,从8月7日至16日将在上述8市举办。届时将有来自国际摄联42个成员国家和地区的324名知名摄影师,和国内20名知名摄影师参加。

第五届世界摄影大会举办



由王盈拍摄的海外摄影家淄博周村过大年,2016国际旅游摄影大赛第一阶段获奖作品。(资料片)

期间,将举办好客山东旅游推介活动、大会开幕式、闭幕式暨颁奖典礼、展览开幕式及颁奖仪式、泰山“国际摄联指定摄影基地”授牌仪式、丝路国家摄影组织合作峰会及丝路国家摄影组织国际联盟签约仪式等活动,同时将组织国内外知名摄影师走进山东重点景区景点进行拍摄。

据介绍,我省将以本次摄影大会为载体,运用图片新闻传播的独特形式,展示齐鲁文化,展示好客山东和十大文化旅游目的地品牌,广泛宣传山东优秀的历史人文和旅游产品,扩大在国际上的文化传播面和渗透力,提升山东的国际知名度、美誉度和文化软实力,增强山东对外交流的影响力。

到山东买啥?

50种特色旅游商品供选择

本报济南8月2日讯(记者宋磊)7月28日下午,首届“山东好礼·一城一品”旅游商品评选活动新闻发布会在德州齐河泉城欧乐堡旅游度假区举行。会上推选涵盖17市的50种(类)特色旅游商品名单,为来山东旅游的国内外游客提供了重要的选择依据。

本次发布会由山东省旅游发展委员会主办、山东省旅游商品开发服务中心、山东省旅游行业协会旅游商品与装备分会承办。为积极推进旅游购物供给侧改革,满足全域旅游时代游客的旅游购物需要,完善旅游商品品牌建设,山东省旅游发展委员会于今年3月启动了首届“山东好礼·一城一品”旅游商品评选活动。

首批公布的“山东好礼·

一城一品”入选产品,经过各市初选、大众评选、专家终审三个阶段,最终形成了涵盖全省的17城市、部分县、市(区)共50种(类)特色旅游商品推荐名单。名单囊括了我省知名品牌产品、地方特色文化工艺品、知名土特产品、知名小吃等多个种类,青岛啤酒、德州扒鸡、杨家埠年画、淄博陶瓷等均被收入名单,为来我省的国内外游客提供了最受欢迎、最有公信力的地域特色旅游商品名单。

据了解,首批“山东好礼·一城一品”旅游商品名单公布后,省旅游发展委将进行全方位营销推广,彻底解决游客来山东“如何买、何处买”的问题,持续扩大山东旅游商品的知名度和影响力,提升我省旅游业的综合服务水平。

青岛奥帆基地创建“国家体育旅游示范基地”

本报济南8月2日讯(记者宋磊)日前,国家旅游局和国家体育总局联合下发《关于印发“国家体育旅游示范基地”创建单位和“国家体育旅游精品赛事”名单的通知》(下称“通知”),我省青岛奥帆基地和海阳旅游度假区2家单位被认定为“国家体育旅游示范基地”,泰山国际登山比赛被认定为“国家体育旅游精品赛事”。

为贯彻落实《国家旅游局 国家体育总局关于大力发展体育旅游的指导意见》,推动旅游与体育产业融合发展,培育体育旅游精品项目,国家旅游局、国家体育总局组织开展了“国家体育旅游示范基地”创建工作和“国家体育旅游精品赛事”申报工作。经过自愿申报、行业推荐、专家审核、社会公示等程序,认定

“北京奥林匹克公园”等30个单位为“国家体育旅游示范基地”创建单位,“北京国际长跑节”等33个赛事为“国家体育旅游精品赛事”。

通知要求,各地旅游部门、体育部门要以此次认定为契机,不断完善机制,加大政策保障,大力引进各类人才,认真指导示范基地和精品赛事进一步提升创办水平,不断提升体育旅游发展水平和质量。各示范基地和精品赛事主办单位要严格按照承诺,履行创建任务和服务任务,为推动全国体育旅游发展树立榜样、积累经验。

据悉,示范基地创建期为1年,期满后经专家验收,达到国家体育旅游示范基地行业标准的创建单位,授予“国家体育旅游示范基地”称号。

新版《山东省风景名胜区条例》8月1日起施行

景区乱刻“到此一游”,最高罚20万

本报济南8月2日讯(记者宋磊)从8月1日起,新版《山东省风景名胜区条例》(下称“《条例》”)正式施行,新条例在原条例基础上,对保护要求、规划管控等关键问题进行制度创新,并加大了对破坏资源的惩戒力度,以后在风景名胜区“不守规矩”将被重罚。其中,圈占摄影位置向游客收费最高罚一万元,在风景名胜区刻字立碑情节严重的最高可罚二十万元。

今年5月19日,山东省第十二届人大常委会第三十次会议审议通过了《山东省风景名胜区条例》并于8月1日正式施行。

与去年3月30日修正的《山东省风景名胜区管理条例》相比,8月1日起施行的《山东省风景名胜区条例》在法律责任的界定上更加详细具体,处罚力度也更强。

对经营者和游客,《条例》都进行了明确责任界定。其中,擅自使用风景名胜区名称或者盗用、仿冒风景名胜区徽志的,责令限期改正;逾期未改正的,没收违法所得,并处五万元以上十万元以下罚款。圈占摄影、摄像位置,向摄影、摄像游客收取费用的,责令改正,没收违法所得,并处一千元以上一万元以下罚款。

携带火种进入核心景区,在禁火期、禁火区内吸烟、点火、烧香、燃放烟花爆竹或者孔明灯等的,责令改正,处三百元以上三千元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

以后那些有在景区乱写乱画习惯的游客将受重罚。《条例》规定,未经风景名胜区管理机构审核,在风景名胜区内进行影视拍摄、演艺活动或者刻字立碑、设立雕塑的,责令停止违法行为,限期恢复原状或者采取其他补救措施,没收违法所得,并处五万元以上十万元以下罚款;情节严重的,并处十万元以上二十万元以下罚款。